

1

❖ 分诊有利于减少专家号供需矛盾

自从东北女孩怒斥医院号贩子的视频发布以来，国家卫计委对此高度重视，并对社会做出了对号贩子“零容忍”的承诺。之后多次组织北京市的各家医院，展开了打击号贩子的相关活动。如今，又出台了8条措施，其中包括统一号源管理，取消医生个人手工加号条，利用医院信息系统严格加号管理等锋头直指号贩子，对于卫计委各级部门表露出来的决心，确实没有理由不点一个“赞”字。

☞来自新京报

❖ 父亲挂号看望医生儿子

近日，这“父挂号见医生儿子，相见只为你你歇会儿”的视频在网络热传。一位老人来京看望医生儿子，恰逢其值夜班患者不断，最后挂号以“患者”身份与儿子相见。北京大学人民医院工作人员证实，视频由该院医生的真实经历改编，“原型”为急诊外科医生迟骋。

☞来自红网

❖ 两孩加剧儿科医生荒

《2015年中国卫生统计年鉴》公布数据显示，近5年来，中国儿科医生总数从10.5万下降到10万，平均每1000名儿童只有0.43位儿科医生，与全国平均每千人配备2.06名医师的水平相去甚远。随着两孩政策放开，我国婴幼儿数量将会增长，破解儿科医生紧缺难题更加急迫。

☞新华网

❖ 加拿大允许医生帮助病人安乐死

英媒称，加拿大最高法院15日决定允许医生在特定情况下协助病人自杀，同时给予政府更多时间来通过规范这一做法的法律。从现在起医生可以在特定条件下帮助患者自杀；同时联邦政府有四个月的时间制定一项全国性法律。魁北克市地区医疗和社会服务中心发言人15日通过电子邮件说，自从去年12月10日以来，魁北克市已有一人在医生帮助下自杀。

☞来自新浪新闻中心

❖ “霾伏”下隐形眼镜戴不得

霾天气外出游玩的市民，在室外环境下最好把隐形眼镜摘了，如果有不适要及时检查。如果要戴，雾霾天尽量佩戴框架眼镜。如果必须使用隐形眼镜，每天在护理液中消毒时间至少要12小时，有效杀菌。在家时，也应该取下隐形眼镜，使眼睛及时脱离缺氧状态，让隐形眼镜有足够的消毒时间。同时，雾霾天气要多眨眼，使泪液充分铺平，避免干涩，同时减少眼睛暴露，保护角膜。早晚出门和到家，都要洗眼，购买一些不含防腐剂的人工泪液。泪液好比眼睛运动的润滑剂，当泪液变少，眼睛自然不舒服。有条件的还可以选用眼睛防护罩，相当于给眼睛戴上“防霾罩”减少泪液蒸发。

☞来自华西都市报

❖ 2015年中国医院科技影响力排行

“第二届中国医学科学发展论坛暨2015年度中国医院科技影响力排行榜发布仪式”在京举行。会议发布了2015年度中国医院科技综合影响力排名前100的医院，分别分布在22个省份，其中北京、上海、广东分别有23家、20家、9家。同时，2015年度学科排行榜在2014年的20个临床学科的基础上，新增了变态反应学、普通外科学、胸外科学、心血管外科学、神经病学共5个学科。

☞来自人民网

❖ 中国人群精准医学研究计划

记者9日从中科院获悉，该院正式启动重点部署项目“中国人群精准医学研究计划”。由中科院北京基因组研究所牵头、多个院所参加的交叉学科团队将在4年内完成4000志愿者的DNA样本和多种表现型数据的采集，并对于其中2000人进行深入的精准医学研究。据悉，对2000名志愿者的精准医学研究将包括全基因组序列分析，建立基因组健康档案和针对一些重要慢性病的遗传信号开展疾病风险和药物反应的预警和干预研究。这一计划还包括进行糖尿病人群的表现基因组研究以及肿瘤的早诊与治疗的精准医学方案等研究项目。

☞来自新华网

(以上新闻收集自网络)

新闻万花筒

李玉冰
本刊编辑

